



國立中山大學資訊工程學系

804 高雄市鼓山區蓮海路 70 號
(07)525-2000 轉 4301, 4302, 4303



【主 題】資工系師生早餐對話

【時 間】107年01月11日(星期四)，上午8:30~9:00

【活動地點】電資大樓工EC5010室（系主任室）

【與會人員】碩士班學生：陳民濤、吳敬丰、鍾明倫、連哲芙

輔導老師：陳 妙老師

蔣依吾老師

【活動報導】

上週蔣老師出國，隔了一個星期未進行早餐談話，今天恢復邀請學生進行早餐對話。蔣老師照常親手料理早餐，煎培根、炒蛋及生菜夾土司，配上他親自磨豆調煮的咖啡，等候著今天與蔣老師約會的學生，一場幸福溫馨的早餐對話，在學生陸續到達後展開～



本次活動師生們聊的事務概述如下：

1. 今日與會同學為碩士班曾經更換過指導教授的研究生，蔣老師請與會同學聊聊對於系上老師指導研究生辦法的看法、更換指導教授後的感想及目前學習的情形。
2. 與會同學多半是碩士班入學逾一年後更換指導教授，現今在各方面的適應情形都非常良好。有的同學現今研究領域與原先有很大不同，仍處於基礎學習、練功階段；也有同學認為比起同儕雖然多了一、二年研究所就讀時間，但至少目前是從事自己有興趣的研究領域，而且經過自己努力不懈與鑽研，加上新指導教授的悉心指導與鼓勵，目前離畢業應該不遠，值得慶幸；也有同學更換指導教授後與原大學所學領域更接近，研究起來更開心、愉快且更快上手。
3. 蔣老師接著說當學生的興趣和研究領域不合時，學習就不再快樂，他提到在本系碩士班入學時，若學生苦惱找不到適合或喜歡研究領域的教師指導，重考或是放棄入學將成為學生的選擇，並也影響本系的新生報到備取情形，甚至影響註冊率。同學們從大學畢業後，有意願繼續升學就讀研究所，無非是希望能出人頭地，讓自己未來比過去過得更好，一分努力，一分收穫，並讓自己的努力獲得他人的認同，蔣老師鼓勵大家都能秉持自己的專業研究興趣，追求一輩子的希望，為未來鋪下更好且可長可遠的路。
4. 本校學務處諮職組派任本系的輔導老師陳妙老師緊接著提到，研究所階段在年紀上成熟許



國立中山大學資訊工程學系

804 高雄市鼓山區蓮海路 70 號
(07)525-2000 轉 4301, 4302, 4303



進而找到自己的喜好，這也是一種正面的學習態度。

- 多，但所面臨煩惱的面向，以及感受到各種成人世界的壓力，也比大學時代相對要多許多，碩士研究生的研究生涯，多半為期兩年、三年，能找到有興趣的研究領域是相當幸運的，反則，選擇更換指導教授也是人生另一種歷練；學習沒有不辛苦的，學習及研究的過程需要努力、探索，在探索的過程中，興趣也有可能跟著變，
5. 接著蔣老師詢問與會同學對系上有無任何建議，有同學反應系上 9 樓電腦教室應確保軟、硬體設備能正常運作及穩定性，為此，蔣老師回應電腦教室主機為公用設備，常會因為同學不懂得愛惜使用，而致設備故障率高，加上電腦升級速度太快，使公用電腦設備很難滿足每位學生需求。
 6. 另外也有同學建議增加系上必修課程的選擇性，蔣老師提到，依本系規定碩士班學生畢業前須於五科必修課程中至少擇二科修習通過，此五科乃本系認定的核心課程故列為必修課程，若再新增必修課程選擇，那就跟選修課程沒太大差別。此外，本系希望能夠再聘任若干名優秀教師任教，也正在努力延攬中，以及即將成立的資訊安全碩士班也將聘任至少二位新老師，希望新進教師的加入，能讓本系學生有更多元的修課選擇。
 7. 陳妙老師持續鼓勵同學，學習是自己永遠的朋友，也是讓自己創造快樂的方式與能力，並提到蔣老師學無止境的精神可佳，值得仿效。她也簡短地跟大家分享她個人的學習歷程，並再次強調學習是帶不走的技能與生活態度，它不僅幫助我們成長，也讓我們的生活與人生更加圓滿。
 8. 最後，蔣老師勉勵與會同學經歷更換指導教授研究，可能成為人生重要的轉捩點，也祝福每位同學能在各個專業領域發揮所長，很快找到畢業論文方向。



今天的談話半小時轉眼即過，老師及學生們須各自開始授課及學習的事務。未來仍會持續這樣輕鬆、有效率的早餐會模式交流意見、拉近師生間距離。



國立中山大學資訊工程學系

804 高雄市鼓山區蓮海路 70 號
(07)525-2000 轉 4301, 4302, 4303



單位：國立中山大學資訊工程學系
聯絡人：吳秀珍行政助理、黃莉萍行政助理
聯絡電話：(07)5252000 分機 4301、4303